
Λζμε όχι ςτην «απελευθζρωςη», την εμπορευματοποίηςη και την ιδιωτικοποίηςη 

του νεροφ 

Με το νομοςχζδιο που φζρει τον τίτλο: «Μετονομαςία τησ ΡΑΕ ςε Ρυθμιςτική Αρχή 
Αποβλήτων, Ενζργειασ και Υδάτων και διεφρυνςη του αντικειμζνου τησ με αρμοδιότητεσ επί 
των υπηρεςιών φδατοσ και τησ διαχείριςησ αςτικών αποβλήτων, ενίςχυςη τησ υδατικήσ 
πολιτικήσ - Εκςυγχρονιςμόσ τησ νομοθεςίασ για τη χρήςη και παραγωγή ηλεκτρικήσ 
ενζργειασ από ανανεώςιμεσ πηγζσ μζςω τησ ενςωμάτωςησ των οδηγιών ΕΕ 2018/2001 και 

2019/944 - Ειδικότερεσ διατάξεισ για τισ ΑΠΕ και την προςταςία του περιβάλλοντοσ» , θ 
κυβζρνθςθ προωκεί  τθν «απελευκζρωςθ» και του νεροφ κατά τα πρότυπα τθσ 
Ενζργειασ, των ςιδθροδρόμων κ.ά. Δθλαδι, τθν άρςθ των όποιων προςτατευτικϊν 
μζτρων για να προχωριςουν απρόςκοπτα οι επενδφςεισ των επιχειρθματικϊν 
ομίλων και ςε αυτόν τον τόςο ευαίςκθτο για τθν ίδια τθ ηωι τομζα .  

Η μεταφορά κρίςιμων, αποφαςιςτικϊν, ελεγκτικϊν και κυρωτικϊν αρμοδιοτιτων 
ςτον τομζα των υδάτων ςε Ρυθμιςτική Αρχή ςυνεπάγεται, από την πλευρά του 
κράτουσ, την απόςυρςη από την άςκηςη εξουςίασ του ςε δημόςια αγαθά και 
ουςιαςτικά απώλεια δημόςιου ελζγχου. Από εκεί και πζρα θ νζα «ανεξάρτθτθ» 
αρχι κα παίηει τον ρυκμιςτικό ρόλο ανάμεςα ςτουσ επενδυτζσ όπωσ με τθν 
Ενζργεια. 

Η μεταφορά τθσ ςυηιτθςθσ ςτθ Βουλι, για τθν επόμενθ εβδομάδα, κάτω από τθν 
πίεςθ των κινθτοποιιςεων των εργαηομζνων, αλλά και του γενικότερου αρνθτικοφ 
κλίματοσ, δεν ςθμαίνει ότι θ κυβζρνθςθ άλλαξε ρότα. Προςπακεί να ρίξει ςτάχτθ 
ςτα μάτια , να αποπροςανατολίςει ,με τον «φερετηζ» κάποιων αναδιατυπϊςεων 
κρατϊντασ ςτακερό τον ςτόχο τθσ.  

Η βιαςφνθ τθσ κυβζρνθςθσ να προωκιςει ζνα νομοκζτθμα 263 άρκρων με 
ςυνοπτικζσ διαδικαςίεσ (το πολυνομοςχζδιο αναρτικθκε για μόλισ 4 θμζρεσ ςτο 
opengov για…διαβοφλευςθ και μάλιςτα το τριιμερο τθσ Κακαράσ Δευτζρασ) 
υποκρφπτει μία ςυγκεκριμζνθ ςκοπιμότθτα: Να γίνει ζνα ακόμθ αποφαςιςτικό 
βιμα για τθν δθμιουργία μίασ «αγοράσ φδατοσ», για τθν  ολοκλθρωτικι παράδοςθ 
τθσ φδρευςθσ και αποχζτευςθσ ςτα χζρια μεγαλοεργολάβων και επιχειρθματικϊν 
που κα χρυςοπλθρϊςει ο λαόσ και με τθν αφξθςθ τθσ τιμισ του νεροφ, εντάςςοντασ 
το νερό ςτθ λογικι τθσ κερδοφορίασ. 

Το νομοςχζδιο πατϊντασ ςε Ευρωπαϊκζσ Οδθγίεσ προωκεί τθν παραπζρα 

ιδιωτικοποίθςθ του νεροφ, ςυνεχίηοντασ μια πορεία που ξεκίνθςε εδϊ και χρόνια. 

Θυμίηουμε ότι το 1980 μετατράπθκαν οι ΕΥΔΑΠ και ΕΥΑΘ ςε ΑΕ, που όπωσ όλοι 

κατανοοφμε λειτουργοφν με ιδιωτικοοικονομικά κριτιρια.  

Αργότερα ειςιχκθκαν ςτο Χρθματιςτιριο. Η μεν ΕΥΔΑΠ το 2000, θ δε ΕΥΑΘ το 2001. 

ΕΥΔΑΠ και ΕΥΑΘ ζχουν μετοχικζσ ςυνκζςεισ που το 51% ανικει ςτθν Ελλθνικι 

Εταιρεία Συμμετοχϊν και τα υπόλοιπα ποςοςτά ςτο Ταμείο Αξιοποίθςθσ Ιδιωτικισ 

Περιουςίασ του Δθμοςίου (ΤΑΙΠΕΔ),  ςε νομικά πρόςωπα, επιχειριςεισ, ςε φυςικά 

πρόςωπα, ακόμα και ςτθν πολυεκνικι GDF Suez»!!!  



Τα νθςιά μασ εν ζτει 2023 παραμζνουν χωρίσ πόςιμο νερό,  πολλζσ περιοχζσ χωρίσ 

κακόλου νερό, με αναχρονιςτικζσ-επικίνδυνεσ  υποδομζσ ,με τισ ΔΕΥΑ να 

υπολειτουργοφν χωρίσ το αναγκαίο προςωπικό, χωρίσ τον αναγκαίο τεχνολογικό 

εξοπλιςμό κ.α .Αποτζλεςμα  διαχρονικϊν πολιτικϊν επιλογϊν κυβερνιςεων , 

Δθμοτικϊν και Περιφερειακϊν Αρχϊν που αφοφ τισ οδθγιςουν  ςτθν κατάρρευςθ, 

μετά  τισ παραδίδουν  ωσ ϊριμο φροφτο ςτουσ ιδιϊτεσ επενδυτζσ που κα μασ 

ςϊςουν. 

Μιςόλογα δεν χωροφν.  Λζμε όχι ςτθν «απελευκζρωςθ», τθν εμπορευματοποίθςθ 

και τθν ιδιωτικοποίθςθ του νεροφ. Ζθτάμε τθν απόςυρςθ τϊρα του αντιδραςτικοφ 

νομοςχεδίου και  ενϊνουμε τθ φωνι μασ με τουσ εργαηόμενουσ του κλάδου και όλο 

το λαό . 

Επερωτάται η κ Περιφερειάρχησ: 

 Θα ηθτιςει θ Περιφερειακι Αρχι τθν απόςυρςθ του νομοςχεδίου;  

 Θα πει «  Όχι ςτθν εμπορευματοποίθςθ – ιδιωτικοποίθςθ του νεροφ» ; 

 Θα ςτθρίξει τουσ αγϊνεσ των εργαηομζνων και κα διεκδικιςει μαηί τουσ:  
 να γίνουν προςλιψεισ μόνιμου προςωπικοφ με πλιρθ εργαςιακά 

δικαιϊματα με βάςθ τισ ανάγκεσ, να μονιμοποιθκοφν οι εργαηόμενοι με 
ελαςτικζσ ςχζςεισ εργαςίασ; 

  Φθηνό, ελεγμένο και ποιοτικό νερό ποσ θα καλύπτει τις ανάγκες τοσ λαού 
  

 άμεςθ επιδότθςθ των ΔΕΥΑ από το κράτοσ για τθν κάλυψθ του ςυνόλου του 
ενεργειακοφ τουσ κόςτουσ και τθν υλοποίθςθ όλων των αναγκαίων ζργων 
υποδομισ; 

 

Οι Περιφερειακοί Σφμβουλοι τθσ Λαϊκισ Συςπείρωςθσ 
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